
gtlläokensikoen brsensibiliseringfordisse-
preparatene. Kuntiltcpiskbruk VISCOPASTE 
PB7er et engangsprodukt. Hvis det brukes pä 
mer ennén pasient, kan írysskontaminering 
eller infeksjon oppstä. Nä r pakn ingen er 
äpnet bor derfor eventuelt ubrukt materiale 
kastes, og skal I kke spares til bru k for en 
senere anledning.

Instruksjoner vedrorende bruk
Jette produktet er klart til bruk när det er tatt 
ut av den forseglede posen og emballasjen. 
Bandasjen kan päfores jätomäter.
1. Begynn nederst ved taeme, og vikle 
bandasjen lost ru ndt oten, haelenog benet 
som en splral.til rett under kneet När 
jandasJen er satt pi glattes den ut og formes 
rundt benet.
2. Begynn nederst ved taeme, og vikle 
bandasjen lost rundt oten og haelen. Vikle sä 
fra ankelen og for hver runde foldes 
jandasjen tilbake Over seg selv, med enfold 
foran pä benet. Kette cjentasoppover benet 
til rettunder kneet.
Kompiesjonsbandasjekan brukes Over. När 
VISCOPASTE PB7 er päfort.dekkes benet med 
en bandasje eller gasbind slikat kke klaeme 
tilsoles. Bandasjeskift utfores etter behov, 
produktet kan vaere pä säret l inntil 7 dager.

Mulige bivirkninger: VISCOPASTE PB7 kan gi 
bivirkninger, men ikke a lle ßr dem. Har bl(t 
Produkttilgjengelighet
Kode Størrelse Tilgjengelighet
4948 7,5cm x 6m Eske på 1
          Evolan Pharma AB,
Svärdvägen 19, Box 120, 
182 12 Danderyd, Sverige
™Varemerke tilhørende Evolan Pharma AB
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VISCOPASTE™

Sinkpasta-bandasje BP
Beskrivelse
VISCOPASTE PB7 bandasje er läget 
aväpent,vevdmateriale som er impregnert 
med en pasta som inneholder 10% sinkoksid 
BPrulletpäen plastkjerne.Den inneholder ogsä 
steriltvann BP,glyserol8P, cetostearylalkohol 
BP, cetomakrogol BP, hvitolje 8P, 
guarkjernemel, xantangumml metyl-p-hy-
droksybenzoat BP og propyl-p-hydroKsyben-
zoat BP. Hver bandasje leveresemballert og 
forseglet i en polyetylenposelnneien 
pappeske.

Virkningsmäte
VtSCOPASTE PB7 brukes tiltopisk behandling. 
Den oppretter etfuktig särhelingsmilio over 
bensär og bidrar tili redusere ludirritasjon 
samt lindrerog beskytter omknngliggende 
hud. Bandasjen torker ikkeut under bruk .

Indlkasjoner
VtSCOPASTE PB7er indisert til brukved 
»enose bensär. Ved venös insuffisiens, bor 
pastabandasjen brukes under grädert 
kompresjonsbandasje. VISCOPASTE P87 er 
ogsä egnettil brutved händtering 
avkroniskeksenvdermatltt der oiddusjon er 
indisert.

Kontralndlkasjoner
Mä ikke brukes ved kjente tl Heller av 
overfolsomhet eller allerg i fbr noen av i 
nnhold sstoffene.

Forsiktlghetsregler
Der det Wigger venös Insuffisiens, bor 
VISCOPASTE PB7 wst er vurdert for ä 
utelukke arteriell sykdom. Brukav3 
Joppler-ultralydanbefalestildette-
formälet.Kompresjons  ba ndasje bor ikke 
brukes tl I pasienter som har arteneil sykdom 
(ABPI <0,8) og er ikkeanbefalttil bruk pä 
diabetiske pasienter med fiemskiedet sykdom 
I smä blodkar. Manglende oppdagelse av redu 
sert arteneffyt kan fere til trykknekrosa 
amputenng ellertll og meddodsfall. Rlsltoen 
fbr at pasienter aäde harartenell 
ogvenossykdom Oker med alderen. Huden :il 
pasienter med bensärblirlettsensibilisert-
fortcpiske egemidler samt konservering-
smidler. Sensibilisering bor mistenkes hos 
pasienter, saerlig deromkringliggende hud er 
bringet. S like pasienter bor henvises til 
spesiaist blant annet for prikktesting. En 
avfunksjonene til okkluderende bandasjer er 
ä oke absorpslonen. Det mä derfor utvises 
forsi ktig het dersom det besluttes ä 
päforetopiske Steroide, anestetiske avdlsse 
kan okes signifikant. Dettekanforetil korteie 
effektvarlqhetforanestetiskproduktitilleg-

Sinkpasta-bandasje BP
VISCOPASTE™

Beskrivelse
VISCOPASTE PB7 bandasje er laget av åpent, 
vevd materiale som er impregnert med en 
pasta som inneholder 10 % sinkoksid  rullet 
på en plastkjerne. Den inneholder også sterilt 
vann, glyserol, cetostearylalkohol,cetomakro-
gol, hvitolje, guarkjernemel, xantangummi, 
metyl-p-hydroksybenzoat og propyl-p-
hydroksybenzoat. Hver bandasje leveres 
emballert og forseglet i en polyetylenpose 
inne i en pappeske.
Virkningsmåte
VISCOPASTE PB7 brukes til topisk behandling. 
Den oppretter et fuktig sårhelingsmiljø over 
bensår og bidrar til å redusere hudirritasjon 
samt lindrer og beskytter omkringliggende 
hud. Bandasjen tørker ikke ut under bruk.
Indikasjoner
VISCOPASTE PB7 er indisert til bruk ved 
venøse bensår. Ved venøs insuffisiens, bør 
pastabandasjen brukes under gradert 
kompresjonsbandasje. VISCOPASTE PB7 er 
også egnet til bruk ved håndtering av kronisk 
eksem/dermatitt, der okklusjon er indisert.
Kontraindikasjoner
Må ikke brukes ved kjente tilfeller av 
overfølsomhet eller allergi for noen av 
innholdsstoffene.
Forsiktighetsregler
Der det foreligger venøs insuffisiens, bør 
VISCOPASTE PB7 brukes under gradert 
kompresjonsbandasje, etter at pasienten 
først er vurdert for å utelukke arteriell 
sykdom. Bruk av Doppler-ultralyd anbefales 
til dette formålet. Kompresjonsbandasje bør 
ikke brukes til pasienter som har arteriell 
sykdom (ABPI <0,8) og er ikke anbefalt til 
bruk på diabetiske pasienter med fremskredet 
sykdom i små blodkar. Manglende 
oppdagelse av redusert arterieflyt kan føre 
til trykknekrose, amputering eller til og med 
dødsfall. Risikoen for at pasienter både har 
arteriell og venøs sykdom øker med alderen. 
Huden til pasienter med bensår blir lett 
sensibilisert for topiske legemidler samt 
konserveringsmidler. Sensibilisering bør 
mistenkes hos pasienter, særlig der 
omkringliggende hud er forringet. Slike 
pasienter bør henvises til spesialist, blant 
annet for prikktesting. En av funksjonene til 
okkluderende bandasjer er å øke absorpsjonen. 
Det må derfor utvises forsiktighet dersom det 
besluttes å påføre topiske steroide, anestetiske 
eller retinoide preparater under bandasjen, 
da absorpsjonen av disse kan økes signifikant. 
Dette kan føre til kortere effektvarighet for 
anestetisk produkt i tillegg til å øke risikoen 
for sensibilisering for disse preparatene. Kun 
til topisk bruk. VISCOPASTE PB7 er et 
engangsprodukt. Hvis det brukes på mer enn 
én pasient, kan krysskontaminering eller 
infeksjon oppstå. Når pakningen er åpnet, 

bør derfor eventuelt ubrukt materiale kastes, 
og skal ikke spares til bruk for en senere 
anledning.
Instruksjoner vedrørende bruk
Dette produktet er klart til bruk når det er tatt 
ut av den forseglede posen og emballasjen. 
Bandasjen kan påføres på to måter.
1. Begynn nederst ved tærne, og vikle 
bandasjen løst rundt foten, hælen og benet, 
som en spiral, til rett under kneet. Når 
bandasjen er satt på, glattes den ut og 
formes rundt benet.
2. Begynn nederst ved tærne, og vikle 
bandasjen løst rundt foten og hælen. Vikle så 
fra ankelen, og for hver runde foldes 
bandasjen tilbake over seg selv, med en fold 
foran på benet. Dette gjentas oppover benet 
til rett under kneet. Kompresjonsbandasje 
kan brukes over. Når VISCOPASTE PB7 er 
påført, dekkes benet med en bandasje eller 
gasbind, slik at ikke klærne tilsøles. 
Bandasjeskift utføres etter behov, produktet 
kan være på såret i inntil 7 dager.
Mulige bivirkninger: VISCOPASTE PB7 kan gi 
bivirkninger, men ikke alle får dem. Har blitt 
rapportert:
• lokale hudreaksjoner som utslett, rødhet, 
kløe og en brennende følelse.
Produkttilgjengelighet
Kode Størrelse          Tilgjengelighet
4948 7,5cm x 6m Eske på 1
 Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, 
Box 120, 182 12 Danderyd, Sverige
™Varemerke tilhørende Evolan Pharma AB
©Evolan Pharma AB Utgivelsesdato 08/2024 
Produsert i Romania

Sinkkipastasidos 
VISCOPASTE™

Kuvaus
VISCOPASTE PB7 -sidos on valmistettu harvaan 
kudotusta kankaasta, joka on kyllästetty 10% 
sinkkioksidia sisältävällä pastalla ja rullattu muoviseen 
sisäosaan. Se sisältää myös puhdasta vettä, glyserolia, 
setostearyylialkoholia, setomakrogolia, valkoöljyä, 
guarkumia, ksantaanikumia, metyyli-p-hydroksibentso-
aattia ja propyyli-p-hydroksibentsoaattia. Jokainen 
sidos toimitetaan erillisessä kääreessä ja suljettuna 
polyeteenipussiin, joka on laitettu pahvikoteloon.
Toimintamekanismi
VISCOPASTE PB7 -sidosta käytetään paikallisesti. Se 
antaa kostean haavaa parantavan ympäristön 
säärihaavalle, auttaa vähentämään ihon ärsytystä 
sekä rauhoittaa ja suojaa ympäröivää ihoa. Se ei kuivu 
käytössä.
Käyttöaiheet
VISCOPASTE PB7 on tarkoitettu avuksi laskimoperäisten
säärihaavojen hoidossa. Kun esiintyy laskimoiden 
toiminnan vajausta, pastasidosta tulisi käyttää 

asteittaisen kompres- siosidoksen alla. VISCOPASTE 
PB7 sopii myös kroonisen ekseeman/dermatiitin 
hoitoon, kun okkluusio on aiheellista.
Vasta-aiheet
Älä käytä, jos potilaan tiedetään olevan herkistynyt tai
allerginen jollekin tuotteen valmistusaineelle.
Varoitukset
Kun potilaalla on laskimoiden toiminnan vajausta, 
tulisi VISCOPASTE PB7 -sidettä käyttää asteittaisen
kompressiosidoksen alla sen jälkeen, kun potilaan tila 
on ensin arvioitu verisuonitaudin mahdollisuuden
poissulkemiseksi. Doppler-ultraäänen käyttöä 
suositellaan tähän tarkoitukseen. Kompressiosidosta 
ei tule käyttää potilailla, joilla on verisuonitauti (ABPI 
<0,8) eikä sitä suositella käytätettäväksi diabetes- 
potilailla, joilla on pitkälle edennyt pienten 
verisuonten sairaus. Mikäli vähentynyttä valtimon 
verenvirtausta ei havaita, voi seurauksena olla 
paineen aiheuttama nekroosi, amputaatio tai jopa 
kuolema. Potilaan vaara saada verisuoni- ja 
laskimoperäinen sairaus kasvaa iän myötä. 
Säärihaavapotilaan iho herkistyy helposti paikallisille 
lääkityksille, myös säilytysaineille. Herkistymistä tulee 
epäillä potilailla erityisesti silloin, kun ympäröivän ihon 
tila on pahentunut. Tällaiset potilaat tulisi lähettää 
erikoisdiagnoosiin, mukaan lukien lapputestiin. Yksi 
okklusiivisen sidoksen toimintamuodoista on 
imeytymisen lisääminen. Tästä syystä tulisi noudattaa 
varovaisuutta, jos sidoksen alla päätetään käyttää 
paikallista steroidia, puudutusainetta tai retinoidival- 
mistetta, koska niiden imeytyminen saattaa kasvaa 
huomattavasti, mikä johtaa puudutusaineen 
vaikutuksen lyhyempään kestoon ja lisäksi suurempaan 
herkistymisvaaraan näille valmisteille. Ainoastaan 
paikalliskäyttöön. VISCOPASTE PB7 on kertakäyttöinen 
tuote. Jos sitä käytetään useammalla kuin yhdellä 
potilaalla, ristikontaminaation tai infektion vaara on 
olemassa. Kun pakkaus on avattu, käyttämätöntä 
tuotetta ei tule säilyttää myöhempää käyttöä varten.
Käyttöohjeet: Tämä tuote on käyttövalmis, kun 
suljettu pussi ja kääre on poistettu. Sidos voidaan 
kiinnittää kahdella eri tavalla:
1. Aloittaen varpaiden juuresta sidos tulisi kiertää 
löysästi jalkaterän ja kantapään ympärille sekä 
spiraalimaisesti säären ympärille aivan polven 
alapuolelle asti. Kun sidos on asetettu paikalleen, sitä 
tulisi tasoittaa ja muovata jalan ympärille.
2. Aloittaen varpaiden juuresta sidos tulisi kiertää 
löysästijalkaterän ja kantapään ympärille, ja sen 
jälkeen nilkasta kiertämällä sidos tulisi taittaa joka 
kierroksella takaisin siten, että muodostetaan taitos 
säären etupuolelle. Tämä tulisi toistaa koko säären 
osalta aivan polven alapuolelle asti. Kompressiosidosta 
voidaan käyttää tämän jälkeen.Kun VISCOPASTE PB7 
on asetettu paikalleen, jalka tulisi peittää toissijaisella 
sidoksella, jotta estettäisiin vaatteidentahriintuminen. 
Vaihda sidos tarvittaessa. Voidaan käyttää 7 päivää. 
Mahdolliset haittavaikutukset: VISCOPASTE PB7 on 
mahdollista saada haittavaikutuksia, mutta useimmiten 
näitä ei tule käyttäjälle. Haittavaukutukset jotka ovat 
raportoituja:
• paikallinen ihon ihottuma, punoitus, kutiaminen ja 
lämpö. 
Tuotteen saatavuus
Koodi Koko Saatavana
4948 7,5cm x 6m 1 kpl pahvikotelo
       Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 

182 12 Danderyd, Ruotsi
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Zinklims bandage BP
VISCOPASTE™

Beskrivning
VISCOPASTE PB7 bandage är tillverkat av tyg i öppen 
väv, impregnerat med en pasta som innehåller 10%  
zinkoxid upprullat på en plastrulle. Det innehåller även 
vatten, glycerol, cetostearylalkohol, cetomacrogol, vit 
olja, guargummi,xantan-gummi, metyl-p-hydroxyben-
soat och propyl-p- hydroxybensoat. Varje bandage 
har ett skyddsomslag och ligger i en förseglad 
polytenpåse i en pappkartong.
Verkningsmekanism
VISCOPASTE PB7 ger lokal behandling. Den ger fuktig
sårläkningsmiljö på bensår, bidrar till minskad 
hudirritation samt lindrar och skyddar omgivande 
hud. Den torkar inte ut vid användning.
Indikationer
VISCOPASTE PB7 är indicerat för att underlätta 
behandling av venösa bensår. Då venös insufficiens 
förekommer, skall zinkbandaget användas under 
graderad kompressionsbanda- gering. VISCOPASTE 
PB7 är även lämpligt att använda vid behandling av 
kroniskt eksem/dermatit, då ocklusion är indicerad.
Kontraindikationer
Används inte vid känd känslighet eller allergi mot 
något av innehållsämnena.
Försiktighet
Då venös insufficiens förekommer, skall VISCOPASTE 
PB7 användas under graderad kompressionsbanda-
gering, efter att först ha bedömt patienten för att 
utesluta arteriell sjukdom. För detta rekommenderas 
användning av ankelindexmätning. Kompressions-
bandagering skall inte användas på patienter som har 
arteriell sjukdom (Ankelindex <0,8) och rekommenderas 
inte för användning på diabetespatienter med 
framskriden kärlsjukdom i små blodkärl. Om inte 
arteriell insufficiens upptäcks, kan det medföra 
trycknekros, amputation eller till och med död. 
Risken för att en patient ska ha en arteriell och
en venös sjukdom ökar med åldern. Huden hos 
patienter med bensår blir lätt sensibiliserad för lokala 
läkemedel, inklusive konserveringsmedel. 
Sensibilisering bör speciellt misstänkas hos patienter 
där det förekommer försämring av den omgivande 
huden. Sådana patienter skall remitteras till specialist 
för diagnos, inklusive lapptest. En av funktionerna hos 
det ocklusiva förbandet är att öka absorptionen. Var 
därför försiktig om man beslutar att applicera lokal 
steroid, anestetikum eller retinoidpreparat under 
bandaget, eftersom deras absorption kan öka avsevärt, 
vilket medför kortare effektduration av en anestetisk 
produkt, förutom ökad risk för sensibilisering för 
dessa preparat. Enbart för lokal användning.
VISCOPASTE PB7 är en engångsprodukt. Om den 
används på mer än en patient korskontaminering och 

infektion uppstå. Vid bruten förpackning brysts den 
sterila barriären och förbandet.
Bruksanvisning: Denna produkt är klar att använda 
när den har avlägsnats från den förseglade påsen och 
skyddsomslaget. Det finns två sätt att applicera 
bandaget:
1. Börja vid basen av tårna och linda bandaget löst 
runt fot, häl och ben på ett spiralformigt sätt upp till 
alldeles under knäet. När bandaget har applicerats, 
ska det slätas till och formas runt benet.
2. Börja vid basen av tårna och linda bandaget löst 
runt fot och häl och därefter, medan det lindas från 
vristen, viks bandaget vid varje varv tillbaka över sig 
själv i ett veck på benets framsida. Detta ska upprepas 
längs med benet upp till alldeles under knäet. Därefter 
kan kompressionsbandagering ske. När VISCOPASTE 
PB7 har applicerats, ska benet täckas med bandage 
eller förband för att förhindra att kläderna solkas ner. 
Byt förbandet beroende vid behov. Förbandet kan 
sitta på plats upp till 7 dagar. 
Möjliga biverkningar: VISCOPASTE PB7 kan orsaka 
biverkningar, men alla användare behöver inte få dem.
Har rapporterats: • lokala hudreaktioner såsom utslag, 
rodnad, klåda och sveda.
Produkttillgänglighet
Kod Storlek Tillgänglighet
4948 7,5cm x 6m Kartong med 1
       Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
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Ligadura com pasta de zinco
VISCOPASTE™

Descrição
A ligadura VISCOPASTE PB7 é fabricada com tecido de
textura aberta impregnado com uma pasta de 10% de 
Óxido de Zinco, que é enrolado em volta de um núcleo 
de plástico. Também contém Água Purificada, Glicerol, 
Álcool Cetoestearílico, Cetomacrogol, Óleo Branco, 
Goma de Guar, Goma Xantana, Metil-p-hidroxibenzo-
ato e Propil p-hidroxibenzoato. Cada ligadura está 
envolvida por um invólucro e selada numa bolsa de 
polietileno que por sua vez está dentro de uma caixa 
de cartão.
Modo de acção: VISCOPASTE PB7 é um tratamento 
tópico. Aplicada sobre a úlcera de perna proporciona 
um ambiente húmido para a cicatrização da ferida, 
ajuda a reduzir a irritação cutânea e acalma e protege 
a pele em redor da úlcera. Não seca durante a utilização.
Indicações: VISCOPASTE PB7 está indicada como 
auxiliar do tratamento de úlceras venosas de perna. A 
ligadura impregnada com pasta deve ser utilizada sob 
uma ligadura compressiva elástica onde existir 
insuficiência venosa. VISCOPASTE PB7 também é 
adequada para utilização no tratamento de eczema/ 
dermatite crónica, nos casos em que for indicada oclusão.
Contra-indicações
Não utilizar nos casos em que se conhece a existência 
de sensibilidade ou alergia a qualquer dos componentes.

Precauções
VISCOPASTE PB7 deve ser utilizada sob ligadura 
compressiva elástica onde existir insuficiência venosa, 
depois de ter sido efectuada a avaliação da condição 
do doente para excluir a doença arterial. Para este fim 
recomendase a ecografia Doppler. As ligaduras 
compressivas elásticas não devem ser utilizadas em 
doentes com doença arterial (ABPI <0,8) e a sua 
utilização não é recomenda em doentes diabéticos 
com doença dos pequenos vasos sanguíneos 
avançada. A não detecção de fluxo arterial reduzido 
pode resultar em necrose por compressão, 
amputação ou até mesmo morte. O risco de um 
doente ter não só doença arterial mas também 
doença venosa aumenta com a idade. A pele dos
doentes com úlcera de perna é facilmente sensibili- 
zada pelos medicamentos tópicos, incluindo conser- 
vantes. Deve suspeitar-se de sensibilização em 
doentes, principalmente naqueles em que existe 
deterioração da pele em redor da úlcera. Esses 
doentes devem ser encaminhados para diagnóstico 
por médico especialista, incluindo a execução de prova 
cutânea. Uma das funções das ligaduras oclusivas
é aumentar a absorção. Portanto, no caso de se 
decidir pela aplicação tópica de um esteróide, ou por 
preparações anestésicas ou retinóides sob a ligadura, 
é necessário cuidado porque a sua absorção pode ser 
aumentada significativamente originando um efeito 
de duração mais curto do produto anestésico, além de 
aumentar o risco de sensibilização a estas preparações. 
Apenas para utilização tópica. VISCOPASTE PB7 é um 
produto de utilização única. A sua utilização em mais 
do que um doente pode resultar em contaminação 
cruzada ou infecção. Uma vez aberta a embalagem, o 
material não utilizado não deve ser guardado para uso 
posterior.
Instruções de utilização: Este produto está pronto a 
ser utilizado depois de removido da bolsa selada e do 
seu invólucro. A ligadura pode ser aplicada de duas 
maneiras:
1. Começando pela raiz dos dedos do pé, enrolar a 
ligadura sem apertar em volta do pé, do calcanhar e 
em volta da perna seguindo um movimento em espiral 
até imediatamente abaixo do joelho. Uma vez aplicada 
a ligadura esta deve ser seguidamente alisada e 
“moldada” em volta da perna.
2. Começando pela raiz dos dedos do pé, enrolar a 
ligadura sem apertar em volta do pé e do calcanhar e 
em seguida, ao mesmo tempo que enrola a ligadura a 
partir do tornozelo, dobrar a ligadura sobre si mesma 
em cada volta formado uma prega na frente da perna. 
Isto repete- se ao longo da perna até imediatamente 
abaixo do joelho. Em seguida pode aplicar-se uma 
ligadura compressiva elástica. Assim que se aplicar 
VISCOPASTE PB7 a perna deve ser coberta por uma
ligadura ou penso para evitar sujar a roupa. Mude a 
ligadura de acordo com a necessidade. Pode ser usado 
até 7 dias. 
Efeitos indesejáveis possíveis: VISCOPASTE PB7 pode 
causar efeitos indesejáveis, embora estes não se 
manifestem em todas as pessoas. Foram notificadas:
• reações cutâneas locais, tais como erupção cutânea, 
vermelhidão, prurido e ardor.
Disponibilidade do Produto
Código          Tamanho            Disponibilidade
4948             7,5cm x 6m        Caixa de 1 unidade
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18212 Danderyd, Sweden, Tel:+ 46 8-544 960 30
UK Responsible Person: QAdvis UK Ltd, 56-66 
Frederick Street, Edinburgh, EH2 1LS, United Kingdom
AU Sponsor: Gaia Medical Pty Limited, 9/1-3 Oxford 
Street, Epping NSW 212, Australia, www.gaiamedi-
cal.com.au
AT Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30.
BE Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 18212 
Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
BR Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
CA Smith & Nephew Inc., 2280 Argentia Road, 
Mississauga, ON L5N 6H8. Tel: 1 800463 7439.
CN Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden, Tel:+ 46 8-544 960 30
CO Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 18212 
Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
DK Evolan Phama AB, Svärdvägen 19, Box 120, 18212 
Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
FR Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
FI Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 18212 
Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
DE Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 18212 
Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
GR Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
IE Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 18212 
Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
IT Smith and Nephew S.r.l., Via De Capitani 2A, 20864 
Agrate Brianza (MB), Italy Tel: +39 039 60941
LV Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
MX Smith & Nephew, S.A. de C.V., Av. Insurgentes Sur 
No. 1602, Col. Crédito Constructor, Deleg. Benito 
Juárez, México, D.F. 03940, México, Tel:+52 
53402260
NL Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212, Danderyd, Sweden 
Tel: + 46 8-544 960 30
NZ Sponsor: Gaia Medical Distribution Limited, 
Auckland 1010, New Zealand, www.gaiamedicalcal.com.au
NO Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 
120,18212 Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
PL Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
PT Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19,
 Box 120, 18212 Danderyd, Sweden 
Tel:+ 46 8-544 960 30
ES Evolan Pharma AB,Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden, Tel:+ 46 8-544 960 30
SE Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 18212 
Danderyd, Sweden Tel:+ 46 8-544 960 30
CH Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
18212 Danderyd, Sweden
Tel:+ 46 8-544 960 30

Çinko macun bandaj 
VISCOPASTE™

Tanım
VISCOPASTE PB7 bandaj plastik bir makaraya sarılı 
%10 Çinko Oksit içeren bir pasta emdirilmiş seyrek 
dokumalı bir bezden oluşur. Ayrıca Saf Su, Gliserol, 
Setostearil alkol, Setomakrogol, Beyaz Yağ, Guar Sakızı, 
Ksantan Sakızı, Metil p-hidroksibenzoat, ve Propil 
p-hidroksibenzoat içerir. Her bandaj ayrı ayrı 
ambalajlanarak, karton bir kutu içersindeki kapalı bir 
polythen torbaya konmuştur.
Etki mekanizması
VISCOPASTE PB7 topikal tedavi sağlar. Bir bacak ülseri
üzerinde yaranın iyileşmesi için nemli bir ortam sağlar, 
cilt tahrişini azaltmaya yardımcı olur ve yaranın çevre- 
sindeki cildi rahatlatır ve korur. Kullanılırken kurumaz.
Endikasyonları
VISCOPASTE PB7 venöz bacak ülserlerinin tedavisinde
kullanılmak üzere endikedir. Venöz yetmezlik varsa 
pasta bandajı aşamalı kompresyon bandajı altında 
kullanılmalıdır. VISCOPASTE PB7 ayrıca oklüzyonun 
endike olduğu kronik egzema/dermatitin tedavisinde 
de kullanıma uygundur.
Kontrendikasyonlar
İçeriğindeki maddelerden herhangi birine duyarlılık 
veya alerji varsa kullanmayın.
Önlemler
Venöz yetmezlik mevcutsa VISCOPASTE PB7, hasta
arteriyel hastalığın ekarte edilmesi amacıyla
değerlendirildikten sonra, aşamalı kompresyon bandajı
altında kullanılmalıdır. Bu amaçla Doppler ultrason
kullanılması önerilir. Kompresyon bandajı arteriyel 
hastalık (ABPI<0,8) bulunan hastalarda kullanılmamalıdır 
ve kılcal damarlarda ileri derecede hastalık bulunan 
diyabetik hastalarda kullanılması önerilmez. Azalmış 
arteriyel akış durumunu gözden kaçırmak basınç 
nekrozu, amputasyon hatta ölüme neden olabilir. Bir 
hastada venöz hastalığa ek olarak arteriyel hastalık 
da bulunması olasılığı yaşla birlikte artar. Bacak ülseri
bulunan hastalar cildi koruyucu maddeler dahil topikal
ilaçlara karşı kolayca duyarlı hale gelir. Hastalarda 
özellikle çevre dokunun durumunda bozulma 
olduğunda duyarlılık gelişmesinden şüphelenilmelidir. 
Böyle hastalar yama testleri dahil olmak üzere, 
uzmanlar tarafından tanı konması için sevk edilmelidir. 
Oklüzif bandajların işlevlerinden biri emilimi arttır- 
maktır. Bu nedenle bandaj altına topikal steroid, 
anestezik veya retinoid preparatları uygulanmasına 
karar verilmişse dikkatli olunmalıdır çünkü bunların 
emilimi önemli ölçüde artabilecektir ve bir anestezik 
ürünle birlikte göstereceği etkinin süresi azalabilecektir, 
buna ek olarak bu preparatlara karşı duyarlılık gelişmesi 
riski de artacaktır. Sadece topikal kullanım içindir. 
VISCOPASTE PB7 tek kullanımlıktır. Birden fazla 
hastada kullanılmak istenirse, çapraz kontaminasyon

veya infeksiyon görülebilir. Paket açıldıktan sonra,
kullanılmayan malzemeler bir sonraki kullanım için
saklanmamalıdır.
Kullanma talimatı
Bu ürün mühürlü poşetinden ve ambalajından çıkarılır
çıkarılmaz kullanıma hazırdır. Bandaj iki şekilde
uygulanabilir:
1. Ayak parmaklarının tabanından başlayarak bandaj 
ayak, topuk ve bacak etrafında dizin hemen altına 
kadar spiral tarzda gevşek olarak sarılmalıdır. 
Uygulandıktan sonra bandaj düzeltilmeli ve bacağın 
şekli verilmelidir.
2. Ayak parmaklarının tabanından başlayarak bandaj 
ayak ve topuk etrafında gevşek olarak sarılmalı ve 
sonrasında ayak bileğinden sararken her dönüşte 
bandaj bacağın önünde kendi üstüne bir pile oluşturacak 
şekilde geriye doğru katlanmalıdır. Bu işlem bacakta 
yukarıya çıkarak dizin hemen altına kadar tekrarlanmalıdır. 
Sonra kompresyon bandajı uygulanabilir. VISCOPASTE 
PB7 uygulandıktan sonra bacak giysilerin kirlenmesini 
önlemek için bir bandaj veya pansumanla örtülmelidir. 
Bandaj 7 gün boyunca kalabilir ve değiştirirken 
belirtilen şekilde değiştiriniz. 
Olası yan etkiler: VISCOPASTE PB7 yan etkiler neden 
olabilir ancak herkes bu yan etkileri yaşamaz. Bildirilen 
yan etkiler:
• döküntü, kızarıklık ve yanma gibi yerel cilt reaksiyonları.
Ürünün Ticari Şekli
Kod Büyüklük Ticari Şekil
4948 7,5cm x 6m 1’li karton
         Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 
182 12 Danderyd, İsveç
™Evolan Pharma AB Ticari Markası
©Evolan Pharma AB Sunum tarihi 
08/2024   Üretim yeri Romanya

Zinc Paste Bandage 
VISCOPASTE™

Description
VISCOPASTE PB7 bandage is made of open wove cloth
impregnated with a paste containing 10% Zinc Oxide  
rolled onto a plastic core. It also contains Purified 
Water, Glycerol, Cetostearyl alcohol, Ceto- macrogol 
BP, White Oil, Guar Gum, Xanthan Gum, Methyl 
p-hydroxybenzoate, and Propyl p-hydroxy-benzoate . 
Each bandage is presented in a wrapper and sealed in 
a polythene bag contained in a cardboard carton.
Mode of action
VISCOPASTE PB7 provides topical treatment. It provides 
a moist wound healing environment over a leg ulcer, 
helps to reduce skin irritation and soothes and 
protects surrounding skin. It will not dry out in use.
Indications
VISCOPASTE PB7 is indicated to assist the management 
of venous leg ulcers. Where venous insufficiency 
exists, the paste bandage should be used under 
graduated compression bandaging. VISCOPASTE PB7 
is also suitable for use in the management of chronic 
eczema/dermatitis, where occlusion is indicated.
Contra-indications
Do not use in known cases of sensitivity or allergy to 
any of the ingredients.

Precautions
Where venous insufficiency exists, VISCOPASTE PB7 
should be used under graduated compression 
bandaging, after first assessing the patient to exclude 
arterial disease. The use of Doppler ultrasound is 
recommended for this purpose. Compression bandaging 
should not be used on patients who have arterial 
disease (ABPI <0.8) and is not recommended for use 
on diabetic patients with advanced small vessel 
disease. Failure to detect reduced arterial flow can 
result in pressure necrosis, amputation, or even 
death. The risk of a patient having arterial as well as 
venous disease rises with age. The skin of leg ulcer 
patients is easily sensitised to topical medicaments. 
including preservatives. Sensitisation should be 
suspected in patients particularly where there is 
deterioration of the surrounding skin. Such patients 
should be referred for specialist diagnosis, including 
patch testing. One of the functions of occlusive 
bandages is to increase absorption. Care should be 
taken, therefore, if it is decided to apply topical steroid, 
anaesthetic or retinoid preparations under the bandage, 
as their absorption may be significantly increased 
leading to a shorter duration of effect with an anae- 
sthetic product, in addition to increasing the risk of
sensitisation to these preparations. For topical use 
only. VISCOPASTE PB7 is a single use only product. If 
used on more than one patient, cross-contamination 
or infection may result. Once the packaging has been 
opened, unused material should not be retained for 
application at a later date.
Instructions for use
This product is ready for use upon removal from the 
sealed pouch and wrapper. There are two ways that 
the bandage can be applied:
1. Beginning at the base of the toes, the bandage 
should be loosely wrapped around the foot, heel and 
around the leg in a spiral fashion to just below the 
knee. Once applied, the bandage should then be 
smoothed and moulded around the leg.
2. Beginning at the base of the toes, the bandage 
should be loosely wrapped around the foot and heel 
and then, whilst wrapping from the ankle, with every 
turn, the bandage should be folded back on itself in a 
pleat, at the front of the leg. This should be repeated 
up the leg until just below the knee. Compression 
bandaging may follow. Once VISCOPASTE PB7 has 
been applied, the leg should be covered by a bandage 
or dressing to prevent soiling to clothes. Change 
bandage as required, can be worn for up to 7 days.
Possible side effects
Viscopaste PB7 can cause side effects, although 
not everybody gets them.
Has been reported:
• local skin reactions such as rash, reddening, 
itching and burning
Product Availability
Code Size Availability
4948 7.5cm x 6m Carton of 1
       Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19,
Box 120, 182 12 Danderyd, Sweden
™Trade Mark of Evolan Pharma AB
©Evolan Pharma AB. Date of issue 08/2024 . 
Made in Romania
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Bandage imprégné d’une pâte contenant du zinc 
VISCOPASTE™

Description
VISCOPASTE PB7 est une bande tissée à la structure 
aérée imprégnée d’une pâte contenant de l’oxyde de 
zinc, BP à 10 % enroulée autour d’un support en 
matière plastique. VISCOPASTE PB7 contient également 
de l’eau purifiée BP, du glycérol BP, de l’alcool céto- 
stéarylique BP, du cetomacrogol BP, de l’huile blanche 
BP, de la gomme guar BP, de la gomme de xanthane 
BP, du méthyl p-hydroxybenzoate BP et du propyl 
p-hydroxybenzoate BP. Chaque boîte en carton 
contient une bande sous enveloppe protectrice dans 
un sachet hermétique en polyéthylène.
Mode d’action
VISCOPASTE PB7 est un traitement à usage topique, Il 
permet la cicatrisation en milieu humide des ulcères 
veineux de la jambe, aide à soulager les irritations 
cutanées et calme et protège les tissus cutanés 
environnants. Ne sèche pas une fois en place. 
Indications
VISCOPASTE PB7 est indiqué dans la prise en charge 
des ulcères de jambe. En cas d’insuffisance veineuse, 
la bande imprégnée sera accompagnée d’une bande 
de contention dégressive. VISCOPASTE PB7 est égale- 
ment adapté dans la prise en charge de l’eczéma/ 
dermatite chronique, lorsque l’occlusion s’impose.
Contre-indications
Ne pas utiliser en cas de sensibilité ou d’allergie 
connue à l’un des composants.
Précautions
En cas d’insuffisance veineuse, utiliser VISCOPASTE 
PB7 sous une bande de contention dégressive après 
avoir écarté toute artériopathie à l’examen du patient. 
A cette fin, l’examen Doppler est recommandé. La 
bande de contention ne devra pas être utilisée chez le 
patient atteint d’artériopathie (IPS <0,8). Elle n’est pas 
non plus recommandée chez le patient diabétique 
atteint de microangiopathie au stade avancé. 
L’absence de détection d’un débit artériel faible peut 
avoir des conséquences sérieuses : nécroses de 
compression, amputation, voire décès. Le risque 
d’atteinte mixte (à la fois veineuse et artérielle) 
augmente avec l’âge. La peau des patients souffrant 
d’ulcère de jambe réagit facilement aux médicaments 
topiques, y compris aux agents de conservation. On 
soupçonnera tout particulièrement une sensibilisation 
chez le patient présentant une dégradation des tissus 
cutanés environnants. Dans ce cas, le patient devra 
être orienté vers un service adapté pour y subir un
examen spécialisé, notamment un test épicutané. Les
pansements occlusifs ont entre autres pour fonction
d’augmenter l’absorption. Une attention particulière 
devra donc être portée en cas d’application topique de
préparations à base de stéroïdes, d’anesthésiques ou 
de rétinoïdes sous la bande, car il est possible que leur
absorption en soit considérablement accrue. L’effet du
produit anesthésique pourra alors être écourté et le 
risque de sensibilisation à de telles préparations accru. 
À usage topique uniquement. VISCOPASTE PB7 est un 
produit à usage unique. L’utilisation chez plus d’un 
patient peut entraîner une contamination croisée ou 
une infection. Une fois l’emballage ouvert, tout 
produit non utilisé ne doit pas être conservé pour une 
application ultérieure.

Mode d’emploi
Une fois retiré de son sachet hermétique et de son
enveloppe protectrice, ce produit est prêt à l’emploi. 
Deux méthodes d’application sont possibles :
1. En partant de la base des orteils, appliquer la bande 
en spirale (sans serrer) autour du pied, du talon et de 
la jambe jusqu’au-dessous du genou. Une fois posée, 
lisser la surface de la bande pour qu’elle moule 
parfaitement la jambe.
2. En partant de la base des orteils, appliquer la bande
(sans serrer) autour du pied et du talon, puis à partir 
de la cheville, replier la bande sur elle-même sur le 
devant de la jambe à chaque spire. Répéter ce geste 
jusqu’à atteindre le dessous du genou. Faire suivre 
d’une bande de contention si nécessaire. Une fois 
l’application de VISCOPASTE PB7 terminée, recouvrir 
la jambe d’une bande ou d’un pansement afin de ne 
pas tâcher les vêtements. Changer le bandage si 
besoin, peut être porté jusqu’à 7 jours. 
Effets indésirables éventuels: VISCOPASTE PB7 peut 
provoquer des effets indésirables, mais ils ne 
surviennent pas systématiquement chez tout le monde. 
Ont été declarés :
• réactions cutanées locales : éruptions (rash), 
rougeurs, démangeaisons et brûlures.
Présentation du produit
Code Taille Présentation
4948 7,5cm x 6m Boîte de 1 bande
        Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 182 
12 Danderyd, Suède ™Marque de commerce de 
Evolan Pharma AB ©Evolan Pharma AB.  
Date d’édition 08/2024 . 
Fabriqué en Roumanie
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gtlläokensikoen brsensibiliseringfordisse-
preparatene. Kuntiltcpiskbruk VISCOPASTE 
PB7er et engangsprodukt. Hvis det brukes pä 
mer ennén pasient, kan írysskontaminering 
eller infeksjon oppstä. Nä r pakn ingen er 
äpnet bor derfor eventuelt ubrukt materiale 
kastes, og skal I kke spares til bru k for en 
senere anledning.

Instruksjoner vedrorende bruk
Jette produktet er klart til bruk när det er tatt 
ut av den forseglede posen og emballasjen. 
Bandasjen kan päfores jätomäter.
1. Begynn nederst ved taeme, og vikle 
bandasjen lost ru ndt oten, haelenog benet 
som en splral.til rett under kneet När 
jandasJen er satt pi glattes den ut og formes 
rundt benet.
2. Begynn nederst ved taeme, og vikle 
bandasjen lost rundt oten og haelen. Vikle sä 
fra ankelen og for hver runde foldes 
jandasjen tilbake Over seg selv, med enfold 
foran pä benet. Kette cjentasoppover benet 
til rettunder kneet.
Kompiesjonsbandasjekan brukes Over. När 
VISCOPASTE PB7 er päfort.dekkes benet med 
en bandasje eller gasbind slikat kke klaeme 
tilsoles. Bandasjeskift utfores etter behov, 
produktet kan vaere pä säret l inntil 7 dager.

Mulige bivirkninger: VISCOPASTE PB7 kan gi 
bivirkninger, men ikke a lle ßr dem. Har bl(t 
Produkttilgjengelighet
Kode Størrelse Tilgjengelighet
4948 7,5cm x 6m Eske på 1
          Evolan Pharma AB,
Svärdvägen 19, Box 120, 
182 12 Danderyd, Sverige
™Varemerke tilhørende Evolan Pharma AB
©Evolan Pharma AB Utgivelsesdato 06/2022
Produsert i Romania

VISCOPASTE™

Sinkpasta-bandasje BP
Beskrivelse
VISCOPASTE PB7 bandasje er läget 
aväpent,vevdmateriale som er impregnert 
med en pasta som inneholder 10% sinkoksid 
BPrulletpäen plastkjerne.Den inneholder ogsä 
steriltvann BP,glyserol8P, cetostearylalkohol 
BP, cetomakrogol BP, hvitolje 8P, 
guarkjernemel, xantangumml metyl-p-hy-
droksybenzoat BP og propyl-p-hydroKsyben-
zoat BP. Hver bandasje leveresemballert og 
forseglet i en polyetylenposelnneien 
pappeske.

Virkningsmäte
VtSCOPASTE PB7 brukes tiltopisk behandling. 
Den oppretter etfuktig särhelingsmilio over 
bensär og bidrar tili redusere ludirritasjon 
samt lindrerog beskytter omknngliggende 
hud. Bandasjen torker ikkeut under bruk .

Indlkasjoner
VtSCOPASTE PB7er indisert til brukved 
»enose bensär. Ved venös insuffisiens, bor 
pastabandasjen brukes under grädert 
kompresjonsbandasje. VISCOPASTE P87 er 
ogsä egnettil brutved händtering 
avkroniskeksenvdermatltt der oiddusjon er 
indisert.

Kontralndlkasjoner
Mä ikke brukes ved kjente tl Heller av 
overfolsomhet eller allerg i fbr noen av i 
nnhold sstoffene.

Forsiktlghetsregler
Der det Wigger venös Insuffisiens, bor 
VISCOPASTE PB7 wst er vurdert for ä 
utelukke arteriell sykdom. Brukav3 
Joppler-ultralydanbefalestildette-
formälet.Kompresjons  ba ndasje bor ikke 
brukes tl I pasienter som har arteneil sykdom 
(ABPI <0,8) og er ikkeanbefalttil bruk pä 
diabetiske pasienter med fiemskiedet sykdom 
I smä blodkar. Manglende oppdagelse av redu 
sert arteneffyt kan fere til trykknekrosa 
amputenng ellertll og meddodsfall. Rlsltoen 
fbr at pasienter aäde harartenell 
ogvenossykdom Oker med alderen. Huden :il 
pasienter med bensärblirlettsensibilisert-
fortcpiske egemidler samt konservering-
smidler. Sensibilisering bor mistenkes hos 
pasienter, saerlig deromkringliggende hud er 
bringet. S like pasienter bor henvises til 
spesiaist blant annet for prikktesting. En 
avfunksjonene til okkluderende bandasjer er 
ä oke absorpslonen. Det mä derfor utvises 
forsi ktig het dersom det besluttes ä 
päforetopiske Steroide, anestetiske avdlsse 
kan okes signifikant. Dettekanforetil korteie 
effektvarlqhetforanestetiskproduktitilleg-

κίνδυνος για κάποιον ασθενή να αποκτήσει 
ταυτόχρονα αρτηριακή και φλεβική νόσο αυξάνει με 
την ηλικία. Το δέρμα των ασθενών με έλκη των κάτω 
άκρων ευαισθητοποιείται εύκολα σε τοπικά 
φαρμακευτικά προϊόντα, περιλαμβανομένων των 
συντηρητικών. Η ευαισθητοποίηση θα πρέπει να 
υποπτεύεται σε ασθενείς ιδιαίτερα όπου υπάρχει 
επιδείνωση του περιβάλλοντος δέρματος. Αυτοί οι 
ασθενείς θα πρέπει να παραπέμπονται για διάγνωση 
από ειδικό, περιλαμβάνοντας την επιδερμική δοκιμασία. 
Μια από τις λειτουργίες των αποφρακτικών επιδέσμων 
είναι η αύξηση της απορρόφησης. Θα πρέπει να δίνεται 
προσοχή, επομένως, εάν αποφασιστεί να εφαρμοστούν 
παρασκευάσματα στεροειδών, αναισθητικών ή 
ρετινοειδούς κάτω από τον επίδεσμο, καθώς η 
απορρόφησή τους μπορεί να αυξηθεί σημαντικά 
οδηγώντας σε μικρότερη διάρκεια της επίδρασης του 
αναισθητικού προϊόντος πέραν της αύξησης του 
κινδύνου ευαισθητοποίησης αυτών των 
παρασκευασμάτων. Προορίζεται μόνο για τοπική 
χρήση. Το προϊόν VISCOPASTE PB7 είναι προϊόν μίας 
χρήσεως. Αν χρησιμοποιηθεί σε πάνω από ένα ασθενή 
μπορεί να προκληθεί λοίμωξη ή μόλυνση. Μετά το 
άνοιγμα της συσκευασίας, αχρησιμοποίητα υλικά δεν θα 
πρέπει να διατηρούνται για μετέπειτα χρήση.
Οδηγίες χρήσης
Το παρόν προϊόν είναι έτοιμο για χρήση μόλις αφαιρεθεί 
από το σφραγισμένο σακουλάκι και το περιτύλιγμα. 
Υπάρχουν δύο τρόποι με τους οποίους μπορεί να 
εφαρμοστεί ο επίδεσμος:
1. Ξεκινώντας από τη βάση των δακτύλων άκρου ποδός, 
ο επίδεσμος θα πρέπει να τυλιχτεί χαλαρά γύρω από τον 
άκρο πόδα, την πτέρνα και γύρω από το κάτω άκρο με 
σπειροειδή τρόπο, έως κάτω από το γόνατο. Μόλις 
εφαρμοστεί, ο επίδεσμος θα πρέπει στη συνέχεια να 
εξομαλυνθεί και να διαπλαστεί γύρω από το κάτω άκρο.
2. Ξεκινώντας από τη βάση των δακτύλων άκρου ποδός, 
ο επίδεσμος θα πρέπει να τυλιχτεί χαλαρά γύρω από τον 
άκρο πόδα και την πτέρνα και έπειτα, ενώ τυλίγεται από 
τον αστράγαλο, με κάθε περιστροφή, ο επίδεσμος θα 
πρέπει να αναδιπλώνεται σχηματίζοντας μια πτυχή, στο 
εμπρόσθιο μέρος του κάτω άκρου. Αυτό θα πρέπει να 
επαναλαμβάνεται κατά μήκος του κάτω άκρου μέχρι 
κάτω από το γόνατο. Μπορεί να ακολουθήσει πιεστική 
επίδεση. Μόλις εφαρμοστεί το VISCOPASTE PB7, το κάτω 
άκρο θα πρέπει να καλυφτεί από κάποιο επίδεσμο ή 
επίθεμα προκειμένου να αποφευχθεί λέκιασμα των 
ρούχων. Αλλάξτε τον επίδεσμο όπως απαιτείται, μπορεί 
να παραμείνει μέχρι 7 ημέρες.
Πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες
Το VISCOPASTE PB7 μπορεί να προκαλέσει ανεπιθύμητες 
ενέργειες, αν και δεν παρουσιάζονται σε όλους τους 
ανθρώπους. Έχουν αναφερθεί οι εξής: 
• τοπικές δερματικές αντιδράσεις όπως εξάνθημα, 
ερυθρότητα, κνησμός και αίσθημα καύσου.
Διαθεσιμότητα προϊόντος
Κωδικός      Μέγεθος       Διαθεσιμότητα
4948          7,5cm x 6m          Κουτί του 1
          Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120,
182 12 Danderyd, Σουηδία
™Εμπορικό σήμα της Evolan Pharma AB
©Evolan Pharma AB ημερομηνία έκδοσης 08/2024 
Κατασκευασμένο στην Ρουμανία.

Description
VISCOPASTE PB7 est une bande tissée à la structure 
aérée imprégnée d’une pâte contenant de l’oxyde de 
zinc, BP à 10 % enroulée autour d’un support en 
matière plastique. VISCOPASTE PB7 contient également 
de l’eau purifiée BP, du glycérol BP, de l’alcool céto- 
stéarylique BP, du cetomacrogol BP, de l’huile blanche 
BP, de la gomme guar BP, de la gomme de xanthane 
BP, du méthyl p-hydroxybenzoate BP et du propyl 
p-hydroxybenzoate BP. Chaque boîte en carton 
contient une bande sous enveloppe protectrice dans 
un sachet hermétique en polyéthylène.
Mode d’action
VISCOPASTE PB7 est un traitement à usage topique, Il 
permet la cicatrisation en milieu humide des ulcères 
veineux de la jambe, aide à soulager les irritations 
cutanées et calme et protège les tissus cutanés 
environnants. Ne sèche pas une fois en place. 
Indications
VISCOPASTE PB7 est indiqué dans la prise en charge 
des ulcères de jambe. En cas d’insuffisance veineuse, 
la bande imprégnée sera accompagnée d’une bande 
de contention dégressive. VISCOPASTE PB7 est égale- 
ment adapté dans la prise en charge de l’eczéma/ 
dermatite chronique, lorsque l’occlusion s’impose.
Contre-indications
Ne pas utiliser en cas de sensibilité ou d’allergie 
connue à l’un des composants.
Précautions
En cas d’insuffisance veineuse, utiliser VISCOPASTE 
PB7 sous une bande de contention dégressive après 
avoir écarté toute artériopathie à l’examen du patient. 
A cette fin, l’examen Doppler est recommandé. La 
bande de contention ne devra pas être utilisée chez le 
patient atteint d’artériopathie (IPS <0,8). Elle n’est pas 
non plus recommandée chez le patient diabétique 
atteint de microangiopathie au stade avancé. 
L’absence de détection d’un débit artériel faible peut 
avoir des conséquences sérieuses : nécroses de 
compression, amputation, voire décès. Le risque 
d’atteinte mixte (à la fois veineuse et artérielle) 
augmente avec l’âge. La peau des patients souffrant 
d’ulcère de jambe réagit facilement aux médicaments 
topiques, y compris aux agents de conservation. On 
soupçonnera tout particulièrement une sensibilisation 
chez le patient présentant une dégradation des tissus 
cutanés environnants. Dans ce cas, le patient devra 
être orienté vers un service adapté pour y subir un
examen spécialisé, notamment un test épicutané. Les
pansements occlusifs ont entre autres pour fonction
d’augmenter l’absorption. Une attention particulière 
devra donc être portée en cas d’application topique de
préparations à base de stéroïdes, d’anesthésiques ou 
de rétinoïdes sous la bande, car il est possible que leur
absorption en soit considérablement accrue. L’effet du
produit anesthésique pourra alors être écourté et le 
risque de sensibilisation à de telles préparations accru. 
À usage topique uniquement. VISCOPASTE PB7 est un 
produit à usage unique. L’utilisation chez plus d’un 
patient peut entraîner une contamination croisée ou 
une infection. Une fois l’emballage ouvert, tout 
produit non utilisé ne doit pas être conservé pour une 
application ultérieure.

Mode d’emploi
Une fois retiré de son sachet hermétique et de son
enveloppe protectrice, ce produit est prêt à l’emploi. 
Deux méthodes d’application sont possibles :
1. En partant de la base des orteils, appliquer la bande 
en spirale (sans serrer) autour du pied, du talon et de 
la jambe jusqu’au-dessous du genou. Une fois posée, 
lisser la surface de la bande pour qu’elle moule 
parfaitement la jambe.
2. En partant de la base des orteils, appliquer la bande
(sans serrer) autour du pied et du talon, puis à partir 
de la cheville, replier la bande sur elle-même sur le 
devant de la jambe à chaque spire. Répéter ce geste 
jusqu’à atteindre le dessous du genou. Faire suivre 
d’une bande de contention si nécessaire. Une fois 
l’application de VISCOPASTE PB7 terminée, recouvrir 
la jambe d’une bande ou d’un pansement afin de ne 
pas tâcher les vêtements. Changer le bandage si 
besoin, peut être porté jusqu’à 7 jours. 
Effets indésirables éventuels: VISCOPASTE PB7 peut 
provoquer des effets indésirables, mais ils ne 
surviennent pas systématiquement chez tout le monde. 
Ont été declarés :
• réactions cutanées locales : éruptions (rash), 
rougeurs, démangeaisons et brûlures.
Présentation du produit
Code Taille Présentation
4948 7,5cm x 6m Boîte de 1 bande
        Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 120, 182 
12 Danderyd, Suède ™Marque de commerce de 
Evolan Pharma AB ©Evolan Pharma AB.  
Date d’édition 08/2024 . 
Fabriqué en Roumanie

Zinkleimbandage 
VISCOPASTE™

Beschreibung
VISCOPASTE PB7 Verband besteht aus einem lose 
gewebtem Stoff, der mit einer 10% Zinkoxid Paste 
getränkt ist und auf einer Kunststoffspule aufgerollt 
ist. Er enthält außerdem geklärtes Wasser, Glyzerin , 
Cetostearyl-Alkohol, Cetomacrogol, Weißöl, 
Guar-Gummi, Xanthan-Gummi, Methyl-p-Hydroxyben-
zoat und Propyl-p-Hydroxybenzoat. Jeder Verband ist 
in einem Polyethylen- Beutel eingesiegelt, der in einem 
Pappkarton verpackt ist.
Wirkungsweise
VISCOPASTE PB7 unterstützt eine topische 
Wundbehandlung. Der Verband sorgt für eine feuchte 
Wundheilungsumgebung über einem Beingeschwür, 
trägt zur Verminderung von Hautirritationen bei und 
beruhigt und schützt die umgebende Haut. Er trocknet 
bei der Verwendung nicht aus.
Indikationen
VISCOPASTE PB7 ist zur Unterstützung bei der 
Versorgung von venösen Beingeschwüren indiziert. 
Bei bestehender Veneninsuffizienz sollte der Pasten- 
verband unter einem graduierten Kompressions- verband 
angewendet werden. VISCOPASTE PB7 eignet sich 
auch zur Versorgung von chronischem Ekzem/ 
Dermatitis, sofern Okklusion indiziert ist.
Gegenanzeigen
Bei bekannter Sensitivität oder Allergie gegen einen der
Bestandteile nicht anwenden.

Vorsichtsmaßnahmen
Bei bestehender Veneninsuffizienz sollte VISCOPASTE 
PB7 nach vorheriger Beurteilung des Patienten zum 
Ausschluss einer arteriellen Erkrankung unter einem 
graduierten Kompressionsverband angewendet 
werden. Zu diesem Zweck wird die Verwendung von 
Doppler-Ultraschall empfohlen. Ein Kompressionsver-
band sollte nicht bei Patienten mit arterieller Erkrankung 
(Knöchel-Arm-Index <0,8) angewendet werden. Auch 
bei diabetischen Patienten mit fortgeschrittener 
Mikroangiopathie wird die Anwendung nicht empfohlen. 
Eine nicht erkannte verminderte arterielle Druck- 
blutung kann zu Drucknekrose, Amputation oder 
sogar zum Tode führen. Das Risiko von arteriellen, 
wie auch venösen Erkrankungen nimmt mit 
steigendem Alter des Patienten zu. Die Haut von
Patienten mit Beingeschwür kann häufig sensibilisiert 
sein durch lokal angewendete Arzneimittel mit 
Konservierungsmitteln. Eine Sensibilisierung sollte bei 
Patienten insbesondere dann angenommen werden, 
wenn eine Verschlechterung der umgebenden Haut 
vorliegt. Solche Patienten sollten zur weiteren Diagnose, 
einschließlich Epikutantest, an einen Spezialisten 
überwiesen werden. Eine der Funktionen von Okklu- 
sionsverbänden ist die Erhöhung der Absorption.
Daher ist Vorsicht geboten, wenn topische Steroid-, 
Anästhetikum- oder Retinoid-Präparate unter dem 
Verband angewendet werden sollen, da diese 
erheblich stärker absorbiert werden können. Dies 
führt wiederum zu einer kürzeren Wirkungsdauer bei 
einem Anästhetikum und erhöht darüber hinaus das 
Risiko einer Sensibilisierung gegenüber diesen 
Präparaten. Nur zur topischen Anwendung. 
VISCOPASTE PB7 ist ein Einmalprodukt. Falls es bei 
mehr als einem Patienten angewandt wird kann es zu 
Kreuz-Kontaminationen und Infektionen kommen. Die
unbenutzten Materialien sollten sobald die Verpackung
einmal geöffnet war nicht für einen späteren Gebrauch
aufbewahrt werden.
Hinweise zur Anwendung
Dieses Produkt ist nach Entnahme aus dem verschlos- 
senen Beutel und der Verpackung gebrauchsfertig. 
Der Verband kann auf zwei Arten angewendet werden:
1. Am Ansatz der Zehen beginnend, den Verband
spiralförmig locker um den Fuß, die Ferse und um das 
Bein herum bis unter das Knie wickeln. Nach dem 
Anlegen den Verband glätten und um das Bein herum 
anformen.
2. Am Ansatz der Zehen beginnend, den Verband 
locker um den Fuß und die Ferse wickeln. Vom Knöchel 
aufwärts den Verband dann an der Vorderseite des 
Beins jeweils auf sich selbst gefaltet weiter wickeln, bis 
unter das Knie. Anschließend kann ein Kompressions- 
verband angelegt werden. Nach dem Anlegen von 
VISCOPASTE PB7 sollte das Bein mit einer Bandage 
oder einem Verband bedeckt werden, um ein 
Verschmutzen der Kleidung zu verhindern. Verband- 
wechsel sollten je nach Bedarf erfolgen, der Verband 
kann bis zu 7 Tage getragen werden. 
Mögliche Nebenwirkungen: VISCOPASTE PB7 kann 
Neben- wirkungen haben, die aber nicht bei jedem 
auftreten müssen.
Folgende Nebenwirkungen wurden gemeldet:
• lokale Hautreaktionen wie Hautausschlag, Rötungen, 
Juckreiz und Brennen.
Produktverfügbarkeit
Code Größe Verfügbarkeit
4948 7,5cm x 6m Karton zu 1

        Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box
120, 182 12 Danderyd, Schweden
™Marke von Evolan Pharma AB ©Evolan Pharma AB
Ausgabedatum 08/2024 . Hergestellt 
in Rumänien

Vendaje de pasta de zinc BP
VISCOPASTE™

Descripción
El vendaje VISCOPASTE PB7 está formado por un 
tejido abierto impregnado con una pasta que contiene 
un 10% de óxido de zinc y un canutillo central de 
plástico. También contiene agua purificada, glicerol, 
alcohol cetoestearílico, cetomacrogol, aceite blanco, 
goma guar, goma xanthan, metil p-hidroxibenzoato y 
propil p-hidroxibenzoato. Cada vendaje se presenta 
dentro de una bolsa de polietileno sellada, que se 
encuentra dentro de un envase de cartón.
Modo de acción
VISCOPASTE PB7 se utiliza para el tratamiento tópico.
Proporciona un ambiente de cura húmedo sobre las
úlceras de  pierna, ayuda a reducir la irritación cutánea, 
y suaviza y protege la piel circundante. No se seca 
durante el uso.
Indicaciones
VISCOPASTE PB7 está indicado para ayudar en el
tratamiento de las úlceras venosas de piernas. En caso 
de insuficiencia venosa, este vendaje debe utilizarse 
debajo de un vendaje de compresión gradual. 
VISCOPASTE PB7 también está indicado para su uso 
en el tratamiento de eczemas/dermatitis crónicos, en 
los casos en los que esté indicada la oclusión.
Contraindicaciones
No utilizar en casos conocidos de hipersensibilidad o
alergia a alguno de los componentes.
Precauciones
En caso de insuficiencia venosa, VISCOPASTE PB7 
debe utilizarse debajo de un vendaje de compresión 
gradual, tras realizar una evaluación al paciente que 
excluya enfermedad arterial. Se recomienda el uso de 
Doppler para este propósito. El vendaje de compresión 
no debe utilizarse en pacientes que padezcan 
enfermedad arterial (IPTB < 0,8) y no se recomienda 
su uso en pacientes diabéticos con microangiopatía 
avanzada. La no detección de la reducción del flujo 
arterial puede provocar necrosis por presión, amputación 
o incluso la muerte. El riesgo de que un paciente 
padezca una enfermedad arterial, así como venosa, 
aumenta con la edad. La piel de los pacientes con 
úlceras en la pierna es a menudo hipersensible a los 
medicamentos tópicos, incluidos los conservantes. 
Debe sospecharse especialmente de hipersensibilidad 
en pacientes que presenten deterioro de la piel circun- 
dante. Estos pacientes deben remitirse a un médico 
especialista que realice el diagnóstico y les someta a 
una prueba epicutánea. Una de las funciones de los 
vendajes oclusivos es aumentar la absorción. Por lo 
tante, tenga cuidado si aplica esteroides, anestésicos 
o preparados retinoides de forma tópica debajo del 
vendaje, pues su absorción puede aumentar signific- 
ativamente y disminuir así la duración del efecto con 
un producto anestésico, además de aumentar el riesgo 
de hipersensibilidad a estos preparados. Sólo para uso 

tópico. VISCOPASTE PB7 es un producto de un solo 
uso. Si se usa en más de un paciente, puede dar lugar 
a contaminación cruzada o infección. Una vez abierto 
el envase, el material sobrante no debe conservarse 
para su uso posterior.
Instrucciones de uso
Este producto está listo para su uso tras retirar la 
bolsa sellada y el envase. El vendaje puede aplicarse 
de dos maneras:
1. Comenzando en la base de los dedos del pie, el 
vendaje debe aplicarse sin apretar alrededor del pie, 
del talón y de la pierna en forma de espiral hasta justo 
debajo de la rodilla. Una vez aplicado, el vendaje debe 
suavizarse y moldearse alrededor de la pierna.
2. Comenzando en la base de los dedos del pie, el 
vendaje debe aplicarse sin apretar alrededor del pie y 
del talón, y a continuación, desde el talón, con cada 
vuelta la venda debe doblarse sobre sí misma en un 
pliegue hacia atrás, en la parte frontal de la pierna. 
Debe repetirse esta operación en toda la pierna, hasta 
debajo de la rodilla. Después, puede aplicarse un 
vendaje de compresión. Una vez que se ha aplicado 
VISCOPASTE PB7, debe cubrirse la pierna con otro 
vendaje o apósito para impedir que se manche la ropa. 
Cambiar el vendaje según se requiera, se puede usar 
durante un máximo de 7 días. 
Posibles efectos secundarios: VISCOPASTE PB7 
puede provocar efectos secundarios, aunque no todas 
las personas los padecen. Ha sido reportado:
• reacciones cutáneas locales como erupción, 
enrojecimiento, picazón y ardor.
Presentación del producto
Código Tamaño Presentación
4948 7,5cm x 6m Envase de 1
        Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, 
Box 120, 182 12 Danderyd, Suecia 
™Marca comercial de Evolan Pharma AB 
© Evolan Pharma AB
Fecha de emisión 08/2024 . 
Fabricado en Rumania

Benda all’ossido di zinco 
VISCOPASTE™

Descrizione
La benda VISCOPASTE PB7 è costituita da tessuto a 
trama aperta impregnato con una pasta contenente 
ossido di zinco (10%) avvolto su un rocchetto in 
plastica. Contiene inoltre acqua purificata, glicerolo, 
alcol cetostearilico, cetomacrogol, olio bianco, gomma 
guar, gomma xanthan, metil-p- idrossibenzoato e 
propil-p-idrossibenzoato. Ogni benda è confezionata 
singolarmente in un involucro e sigillata in un 
sacchetto di polietilene contenuto all’interno di una 
scatola di cartone.
Meccanismo d’azione
VISCOPASTE PB7 costituisce un trattamento locale. 
Fornisce un ambiente umido per la guarigione della 
ferita in corrispondenza dell’ulcera venosa dell’arto 
inferiore, è utile nella riduzione delle manifestazioni 
irritative, decongestiona e protegge la cute perilesionale. 
Non si secca durante l’uso.
Indicazioni
VISCOPASTE PB7 è indicato come coadiuvante nel

trattamento delle ulcere venose degli arti inferiori. In 
presenza di insufficienza venosa, la benda con pasta 
dovrebbe essere impiegata sotto un bendaggio 
compressivo graduale. VISCOPASTE PB7 è adatto 
anche nella gestione di eczemi o dermatiti croniche, 
nei casi in cui sia indicata l’occlusione.
Controindicazioni
Non utilizzare nei casi accertati di sensibilità o allergia 
a uno qualsiasi dei componenti.
Precauzioni
In presenza di insufficienza venosa, applicare 
VISCOPASTE PB7 sotto un bendaggio compressivo 
graduale dopo avere esaminato il paziente per escludere 
un’arteriopatia. A tale scopo si raccomanda l’impiego 
di ultrasonografia Doppler. Non effettuare il bendaggio 
compressivo in pazienti con arteriopatia (ABPI < 0,8); 
se ne sconsiglia l’uso nei pazienti diabetici con 
microvasculopatia in stadio avanzato. 
La mancata diagnosi di un ridotto flusso arterioso 
può portare alla necrosi da pressione, all’amputa- 
zione e persino alla morte. Il rischio di un’arteriopatia 
in associazione alla patologia venosa aumenta con 
l’età del paziente. La cute dei pazienti affetti da ulcere 
degli arti inferiori è particolarmente sensibile ai tratta- 
menti topici, compresi i conservanti. Si deve sospettare 
la sensibilizzazione soprattutto nei pazienti che 
presentano un deterioramento della cute perilesionale. 
Tali pazienti devono essere inviati allo specialista per 
l’esecuzione di test allergici/patch test a fini diagnostici. 
Una delle funzioni del bendaggio occlusivo è aumentare 
l’assorbimento. Si deve dunque fare attenzione, qualora 
si decida di applicare sotto il bendaggio preparazioni 
topiche a base di steroidi, anestetici o retinoidi, dal 
momento che il loro assorbimento può aumentare 
notevolmente; ciò può ridurre la durata dell’effetto 
degli anestetici locali, oltre ad aumentare il rischio di 
sensibilizzazione a tali preparazioni. Solo per uso topico. 
VISCOPASTE PB7 è un prodotto esclusivamente 
monouso. Se utilizzato su più di un paziente, potrebbero 
verificarsi contaminazioni crociate o infezioni. Una volta 
aperto il confezionamento, il prodotto non utilizzato 
non deve essere conservato per una successiva 
applicazione.
Istruzioni per l’uso
Una volta estratto dal sacchetto sigillato e dall’involucro, 
il prodotto è pronto per l’uso. Il bendaggio si può 
applicare in due modi:
1. Partendo dalla base delle dita del piede, avvolgere
senza stringere la benda attorno al piede, al tallone e 
alla gamba procedendo a spirale, fin sotto il ginocchio. 
Una volta applicata, fare aderire e modellare la benda 
attorno alla gamba.
2. Partendo dalla base delle dita del piede, avvolgere 
senza stringere la benda attorno al piede e al tallone e 
quindi, mentre si procede dalla caviglia, a ogni giro 
ripiegare la benda su se stessa sul lato anteriore della 
gamba. Ripetere per tutta la gamba fin sotto il ginocchio. 
In seguito si può applicare un bendaggio compressivo. 
Una volta applicato VISCOPASTE PB7, coprire la gamba 
con una benda o una medicazione per evitare di 
sporcare gli indumenti. Cambiare la medicazione 
quando richiesto, può rimanere applicata fino a 7 giorni. 
Possibili effetti indesiderati: Come tutti i medicinali, 
questo medicinale può causare effetti indesiderati 
sebbene non tutte le persone li manifestino. 
Sono state segnalate :
• reazioni cutanee locali quali eruzione cutanea, 
arrossamento, prurito e bruciore.

Confezioni disponibili
Codice        Dimensioni     Confezione
4948           7,5cm x 6m    Scatola da 1 bendaggio
         Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box
120, 182 12 Danderyd, Svezia ™Marchio di Evolan 
Pharma AB © Evolan Pharma AB
Data di revisione 08/2024 . 
Prodotto in Romania

Zinklijm windsel BP
VISCOPASTE™

Beschrijving
VISCOPASTE PB7-verband is gemaakt van open 
geweven doek dat geïmpregneerd is met een pasta 
die 10% zinkoxide BP bevat, opgerold op een plastic 
rolletje. Het bevat ook gezuiverd water BP, glycerol 
BP, cetostearylalcohol BP, cetomacrogol BP, witte olie 
BP, guargom, xanthaangom, methyl-p-hydroxyben-
zoaat BP en propyl-p-hydroxybenzoaat BP. Elk verband 
wordt geleverd in een wikkel en verzegeld in een poly- 
theen zakje dat zich in een kartonnen doosje bevindt.
Werkwijze
VISCOPASTE PB7 is een plaatselijke behandeltoepass-
ing. Het zorgt voor een vochtige omgeving voor 
wondgenezing over een ulcus op het been, helpt 
huidirritatie te verminderen, werkt pijnstillend en 
beschermt de omringende huid. Het zal niet uitdrogen 
in gebruik.
Indicaties
VISCOPASTE PB7 is geïndiceerd voor het onder controle
houden van veneuze beenulcera. Daar waar er een 
veneuze insufficiëntie bestaat dient het verband met 
de pasta gebruikt te worden onder een progressief 
drukverband. VISCOPASTE PB7 is ook geschikt voor 
gebruik bij het onder controle houden van chronische 
eczeem/dermatitis, waarbij occlusie geïndiceerd is.
Contra-indicaties
Niet gebruiken bij bekende gevallen van gevoeligheid 
of allergie voor een van de ingrediënten. Voorzorgs- 
maatregelen Daar waar veneuze insufficiëntie bestaat 
dient VISCOPASTE PB7 gebruikt te worden onder een 
progressief drukverband, nadat de patiënt eerst 
beoordeeld wordt om een arteriële aandoening uit te 
sluiten. Hiervoor raden wij het gebruik van Doppler- 
ultrageluid aan. Er dient geen drukverband gebruikt 
te worden bij patiënten die een arteriële aandoening 
(ABPI <0,8) hebben en een drukverband wordt niet 
aanbevolen voor gebruik bij patiënten met diabetes 
met een gevorderde aandoening van de kleine bloed- 
vaten. Het niet waarnemen van een verminderde 
arteriële bloedstroom kan leiden tot druknecrose, 
amputatie of zelfs overlijden. Het risico dat een 
patiënt zowel een arteriële als een veneuze 
aandoening heeft, stijgt met de leeftijd. De huid van 
patiënten met beenulcera wordt makkelijk gevoeliger 
gemaakt door plaatselijk medicamenten, waaronder 
conserveringsmiddelen. Patiënten dienen verdacht te 
worden op het krijgen van een gevoeligere huid, in het 
bijzonder als er een verslechtering ontstaat van de 
toestand van de omringende huid. Patiënten als deze 
dienen doorgestuurd te worden voor een specialistische 
diagnose, waaronder allergietesten. Een van de functies 
van occlusieve bandages is het bevorderen van

de absorptie. Om die reden dient voorzichtigheid 
betracht te worden als u besluit tot het toepassen 
van lokale steroïde-, anesthetische of retinoïde- 
preparaten onder het verband, omdat hun absorptie 
belangrijk verminderd kan worden wat leidt tot een 
kortere effectduur met een anesthetisch product, 
naast het vergroten van het risico op het gevoeliger 
worden van de huid op deze preparaten. Alleen 
bestemd voor plaatselijk gebruik. VISCOPASTE PB7 is 
een product voor eenmalig gebruik. Indien het bij 
meer dan één patiënt wordt gebruikt, kan kruis- 
besmetting of infectie optreden. Zodra de verpakking 
is geopend mag ongebruikt materiaal niet bewaard 
worden voor gebruik op een later tijdstip.
Aanwijzingen voor het gebruik
Dit product is na verwijdering uit het verzegelde 
zakje en wikkel klaar voor gebruik. Er zijn twee 
manieren waarop het verband aangebracht kan 
worden:
1. Begin bij de basis van de tenen en zorg ervoor dat 
het verband losjes in spiraalvorm gewikkeld wordt 
rond de voet, de hiel en rondom het been tot net 
onder de knie. Als het verband aangebracht is, moet 
het glad gestreken worden en rond het been 
gekneed worden.
2. Begin bij de basis van de tenen en zorg ervoor dat 
het verband losjes gewikkeld wordt rond de voet en 
de hiel. Daarna, vanaf de enkel, moet het verband 
met een visgraatmotief aan de voorkant van het 
been verder tot net onder de knie gewikkeld worden. 
Hierna kan een drukverband aangebracht worden. 
Na het aanbrengen van VISCOPASTE PB7, moet het 
been bedekt worden met een bandage of verband 
om te voorkomen dat kleding vies wordt. Vervang 
het verband indien nodig, kan tot 7 dagen in situ 
blijven. 
Mogelijke bijwerkingen: VISCOPASTE PB7 kan 
bijwerkingen veroorzaken, al krijgt niet iedereen 
daarmee te maken.
Gerapporteerde bijwerkingen: 
• lokale huidreacties zoals uitslag, roodheid, jeuk en 
een branderig gevoel.
Productverkrijgbaarheid
Artikelnummer Afmetingen Verpakking
4948 7,5cm x 6m Doos met 1 stuks
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182 12 Danderyd, Zweden 
™ Handelsmerk van Evolan Pharma AB 
© Evolan Pharma AB
Aanmaakdatum 08/2024   
Gefabriceerd in Roemenië

Zink pasta bandage 
VISCOPASTE™

Beskrivelse
VISCOPASTE PB7 bandage er fremstillet af gaze med 
åben vævning, der er imprægneret med en pasta, 
indeholdende 10% zinkoxid, der er rullet på en kerne 
af plast. Den indeholder også renset vand, glycerol, 
cetostearylalkohol, cetomacrogol, paraffineret olie, 
guar gummi, xanthangummi, methyl p-hydroxybenzoat 
og propyl p-hydroxy- benzoat. Hver bandage leveres i 
et omslag og er forseglet i en polythenpose i en 

papkarton.
Virkemåde
VISCOPASTE PB7 anvendes til topisk behandling. Den 
giver et fugtigt sårhelingsmiljø over bensår, og er med 
til at reducere hudirritation og dulmer, og er beskytter 
den omgivende hud. Bandagen tørrer ikke ud under 
brug.
Indikationer
VISCOPASTE PB7 er velegnet ved behandling af 
venøse bensår. I tilfælde af venøs insufficiens skal 
pastabandagen anvendes under gradueret 
bandagering med kompression. VISCOPASTE PB7 er 
også egnet til anvendelse ved behandling af kronisk 
eksem/dermatitis, hvor okklusion er indiceret.
Kontraindikationer 
Må ikke anvendes i tilfælde af kendt overfølsomhed 
eller allergi over for et eller flere af indholdsstofferne.
Forsigtighedsregler
I tilfælde af venøs insufficiens skal VISCOPASTE PB7
anvendes under gradueret bandagering med 
kompression, efter at patienten er undersøgt for at 
udelukke arteriel sygdom. Anvendelse af Doppler- 
ultralyd anbefales til dette formål. Bandagering med 
kompression bør ikke anvendes til patienter med 
arteriel sygdom (ABPI <0,8) og anbefales ikke til 
anvendelse til diabetespatienter med fremskreden
småkarssygdom. Hvis nedsat arteriel gennem- 
strømning ikke opdages, kan det medføre tryknekrose, 
amputation eller endda dødsfald. Risikoen for, at en 
patient både har arteriel og venøs sygdom, stiger i 
takt med alderen. Huden på patienter med bensår 
sensibiliseres nemt over for topiske præparater, 
herunder konserveringsmidler. Risiko for sensibilisering 
hos patienten bør vurderes, især i tilfælde af forværrelse 
af den omgivende hud. Denne type patienter bør 
overlades til diagnosticering med patch-test hos en 
specialist. En af okklusionsbandagens funktioner er at 
øge absorbtionen. Der skal derfor udvises forsigtighed, 
hvis det besluttes at anvende topiske steroider, 
anæstetika eller retinoide præparater under bandagen, 
da disse midlers absorbtion kan blive øget markant. 
Dette kan føre til kortere varighed af virkningen af et 
topisk anæstetikum, udover at det øger risikoen for 
sensibilisering over for disse præparater. Kun til topisk 
anvendelse. VISCOPASTE PB7 er kun beregnet til 
engangsbrug. Hvis den anvendes til mere end én 
patient, kan krydskontamination eller infektion opstå. 
Efter åbning af emballagen bør evt. ubrugt materiale 
ikke gemmes til anvendelse på et senere tidspunkt.
Instruktioner vedrørende anvendelsen
Dette produkt er klar til brug, når den forseglede pose 
og omslaget er fjernet. Bandagen kan appliceres på to 
måder:
1. Med start ved basis af tæerne skal bandagen 
omvikles løst omkring fod, hæl og ben i et spiral- 
mønster til lige under knæet. Når bandagen er påført, 
skal den udglattes og formes omkring benet.
2. Med start ved basis af tæerne skal bandagen 
omvikles løst omkring fod og hæl. Derefter skal 
bandagen - mens den omvikles fra anklen - bukkes 
tilbage på sig selv i en fold foran på benet for hver 
drejning. Dette gentages op ad benet, indtil bandagen 
når til lige under knæet. Bandagering med kompression 
kan foretages derefter. Når VISCOPASTE PB7 er blevet 
påført, skal benet dækkes af en bandage eller 
forbinding for at forhindre, at tøjet bliver snavset. 
Skift bandagen efter behov, kan blive siddende i
op til 7 dage. 

Mulige bivirkninger: VISCOPASTE PB7 kan give 
bivirkninger, men ikke alle får bivirkninger.
Følgende bivirkninger er indberettet:
• lokale hudreaktioner som f.eks. udslæt, rødme, kløe 
og brændende fornemmelse.
Produktsortiment
Varenummer Størrelse Antal
4948 7,5cm x 6m Æske med 1
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VISCOPASTE™

Περιγραφή
Το VISCOPASTE PB7 είναι ένας επίδεσµος 
κατασκευασµένος από ύφασµα λεπτής πλέξης 
εµποτισµένο µε ένα φύραµα που περιέχει 10% οξείδιο 
του ψευδαργύρου τυλιγµένος σε πλαστικό κύλινδρο. 
Επίσης περιέχει κεκαθαρμένο ύδωρ, yλυκερόλη, 
κητοστεατυλική αλκοόλη, κητοπολυαιθυλενοyλυκόλη, 
λευκό φαρμακευτικό έλαιο, κυαμόψεως κόμμι, 
ξανθάνης κόμμι, μεθυλεστέρας p-υδροξυβενζοϊκός, και 
προπυλεστέρας p-υδροξυβενζοϊκός. Κάθε επίδεσμος 
παρουσιάζεται μέσα σε περιτύλιγμα και είναι 
σφραγισμένος σε σάκο πολυαιθυλενίου που περιέχονται 
σε χάρτινο κουτί.
Τρόπος δράσης
Το VISCOPASTE PB7 παρέχει τοπική θεραπεία. Παρέχει 
ένα υγρό περιβάλλον επούλωσης τραύματος επί ενός 
έλκους ποδός, βοηθά να μειωθεί ο ερεθισμός του 
δέρματος και καταπραΰνει και προστατεύει το 
περιβάλλον δέρμα. ∆εν ξηραίνεται εν χρήσει.
Ενδείξεις
Το VISCOPASTE PB7 ενδείκνυται για να διευκολύνει τη 
διαχείριση φλεβικών ελκών των κάτω άκρων. Όπου 
υπάρχει φλεβική ανεπάρκεια, ο επίδεσμος με το 
φύραμα θα πρέπει να χρησιμοποιείται υπό προοδευτική 
πιεστική επίδεση. Το VISCOPASTE PB7 είναι επίσης 
κατάλληλο για χρήση στη διαχείριση χρόνιου 
εκζέματος/δερματίτιδας, όπου ενδείκνυται απόφραξη.
Αντενδείξεις
Μην χρησιμοποιείτε σε γνωστές περιπτώσεις 
ευαισθησίας ή αλλεργίας σε οποιοδήποτε από τα 
συστατικά.
Προφυλάξεις
Όπου υπάρχει φλεβική ανεπάρκεια, το VISCOPASTE PB7 
θα πρέπει να χρησιμοποιείται υπό προοδευτική 
πιεστική επίδεση, αφού γίνει αξιολόγηση του ασθενούς 
προκειμένου να αποκλειστεί η αρτηριακή νόσος. Η 
χρήση υπερηχογραφίας Doppler συνιστάται για το 
σκοπό αυτό. Πιεστική επίδεση δεν θα πρέπει να 
χρησιμοποιείται σε ασθενείς οι οποίοι έχουν αρτηριακή 
νόσο [ABPI <0,81 και δεν συνιστάται για χρήση σε 
διαβητικούς ασθενείς με προχωρημένη 
μικροαγγειοπάθεια. Η αδυναμία ανίχνευσης μειωμένης 
αρτηριακής ροής μπορεί να καταλήξει σε νέκρωση 
από πίεση, ακρωτηριασμό ή ακόμα και θάνατο. Ο 1092-6

Bandaż z pastą cynkową
VISCOPASTE™

Opis    
Bandaż VISCOPASTE PB7 wykonany jest z tkaniny o 
splocie otwartym, zaimpregnowanej pastą zawierającą 
10% tlenku cynku, nawiniętej na plastikowy rdzeń. 
Zawiera także wodę oczyszczoną, glicerol, alkohol 
cetostearylowy, cetomakrogol, biały olej, gumę guar, 
gumę ksantanową, p-hydroksybenzoesan metylu i 
p-hydroksybenzoesan propylu. Każdy bandaż 
umieszczony jest w opakowaniu i szczelnie zamknięty 
w torebce polietylenowej umieszczonej w tekturowym 
pudełku.
Sposób działania
VISCOPASTE PB7 stosowany jest w leczeniu 
miejscowym. Zapewnia wilgotne środowisko do 
gojenia się rany na owrzodzeniu kończyny dolnej, 
pomaga zmniejszyć podrażnienie skóry oraz koi i 
chroni otaczającą skórę. Nie wysycha podczas 
stosowania.
Wskazania
VISCOPASTE PB7 jest wskazany jako produkt 
pomocniczy w leczeniu owrzodzeń żylnych kończyn 
dolnych. W przypadku niewydolności żylnej bandaż z 
pastą należy stosować pod bandażowaniem o 
stopniowanym ucisku. VISCOPASTE PB7 nadaje się 
również do stosowania w leczeniu przewlekłej egzemy 
/ zapalenia skóry, w przypadku których wskazane jest 
stosowanie okluzji.
Przeciwwskazania
Nie stosować w przypadku znanej wrażliwości lub 
alergii na którykolwiek ze składników.
Środki ostrożności
W przypadku niewydolności żylnej VISCOPASTE PB7 
należy stosować pod bandażowaniem o 
stopniowanym ucisku, po uprzedniej ocenie pacjenta 
w celu wykluczenia choroby tętnic. W tym celu zaleca 
się stosowanie USG Dopplera. Bandażowania 
uciskowego nie należy stosować u pacjentów z 
chorobą tętnic (wskaźnik kostkowo-ramienny (ABI) 
<0,8) i nie zaleca się jego stosowania u pacjentów 
chorych na cukrzycę z zaawansowaną chorobą 
małych naczyń.  Niewykrycie zmniejszonego 
przepływu krwi w tętnicach może prowadzić do 
martwicy uciskowej, amputacji, a nawet zgonu. 
Ryzyko wystąpienia u pacjenta zarówno choroby 
tętnic, jak i żył wzrasta wraz z wiekiem. Skóra 
pacjentów z owrzodzeniem kończyny dolnej łatwo 
ulega uwrażliwieniu na leki stosowane miejscowo, w 
tym na środki konserwujące. Uwrażliwienie należy 
podejrzewać u pacjentów szczególnie w przypadku 
pogorszenia stanu otaczającej skóry. Takich pacjentów 
należy skierować na specjalistyczną diagnostykę, w 
tym testy płatkowe. Jedną z funkcji bandaży 
okluzyjnych jest zwiększenie wchłaniania. Należy 

zatem zachować ostrożność w przypadku decyzji o 
zastosowaniu miejscowych preparatów steroidowych, 
znieczulających lub retinoidowych pod bandażem, 
ponieważ ich wchłanianie może być znacznie 
zwiększone, co skróci czas działania środka 
znieczulającego, a także zwiększy ryzyko 
uwrażliwienia na te preparaty. Wyłącznie do 
stosowania miejscowego. VISCOPASTE PB7 jest 
produktem przeznaczonym do jednorazowego użytku. 
W przypadku stosowania u więcej niż jednego 
pacjenta może dojść do zanieczyszczenia krzyżowego 
lub zakażenia. Po otwarciu opakowania nie należy 
przechowywać niewykorzystanego materiału do 
późniejszego zastosowania.
Instrukcja użycia 
Produkt jest gotowy do użycia po wyjęciu ze szczelnej 
torebki i opakowania. Bandaż można założyć na dwa 
sposoby:
1. Zaczynając od nasady palców, bandaż należy luźno 
owinąć wokół stopy, pięty i wokół nogi, spiralnie do 
miejsca tuż pod kolanem. Po założeniu bandaż należy 
wygładzić i uformować dookoła nogi.
2. Zaczynając od nasady palców, bandaż należy luźno 
owinąć wokół stopy i pięty, a następnie, owijając od 
kostki, przy każdym obrocie bandaż należy złożyć do 
tyłu w fałdę z przodu nogi. Należy to powtórzyć, 
owijając ku górze nogi aż do miejsca tuż pod kolanem. 
Następnie można założyć bandaż uciskowy. Po 
nałożeniu VISCOPASTE PB7 nogę należy przykryć 
bandażem lub opatrunkiem, aby zapobiec zabrudzeniu 
ubrania. Bandaż należy zmieniać w razie potrzeby; 
można go nosić do 7 dni.
Możliwe działania niepożądane 
Produkt Viscopaste PB7 może powodować działania 
niepożądane, chociaż nie u każdego one wystąpią. 
Zgłoszono:
• miejscowe reakcje skórne, takie jak wysypka, 
zaczerwienienie, swędzenie i pieczenie
Dostępność produktu
Kod  Rozmiar  Dostępność
4948  7,5 cmx6 m  Karton 1 szt.
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